

- Raport privind acțiunile realizate pentru îndeplinirea Programului de Dezvoltare Economică și Socială a Județului Olt în anul 2011 -

Nr. crt.	Direcția de acțiune	Activitatea	Entitatea implicată în realizare	Termen de realizare a activității	Stadiul realizării obiectivului prin activitatea implementată	Observații
CAPITOLUL 9 – FAMILIA, PROTECȚIA COPILULUI ȘI EGALITATEA DE ȘANSE						
PROTECȚIA COPILULUI						
1.	<i>Creșterea calității vieții copilului în mediile defavorizate și respectarea standardelor minime de calitate în toate serviciile speciale acordate copilului în dificultate</i>	1.1. Continuarea programului "Școala părinților" la nivelul serviciilor alternative din cadrul DGASPC Olt și realizarea de programe de pregătire a personalului care lucrează cu copiii în cadrul instituțiilor care au responsabilități în promovarea și protecția drepturilor copilului	DGASPC Olt	Trimestrial	Obiectiv realizat 100%	Programul „Școala Părinților” a fost realizat în 6 servicii de prevenire: 1. Complex Servicii Slatina – 12 sesiuni; 2. Complex Servicii Amicii Slatina – 12 sesiuni; 3. Complex Servicii Sf. Elena Corabia – 8 sesiuni; 4. Centrul maternal Adelina – 2 sesiuni; 5. Centrul de recuperare a copilului cu dizabilități Caracal – 4 sesiuni 6. Centrul de recuperare a copilului cu dizabilități Slatina – 1 sesiune. Tot în cadrul programului „Școala Părinților” au mai fost organizate: - în trim. II, 2 întâlniri între instructorii de educație din cadrul Complexului și diriginții copiilor care învață la Școala George Poboran și la Colegiul Tehnic Metalurgic . - în trim. II, o sesiune de instruire pentru angajați ai Spitalului Județean Slatina care lucrează cu copii; au fost predate mape cu legislație și cu instrumente de lucru . - în trim. III, o sesiune de instruire pentru angajați ai Spitalului Municipal Caracal (7 asistente medicale), care lucrează cu copii și o sesiune pentru angajați ai Spitalului Orășenesc Corabia (5 asistente medicale și 3 medici). - în trim. IV, 3 întâlniri între instructorii de educație din cadrul Complexului și diriginții copiilor care învață la C.N. Agricol Carol I, Șc. George Poboran și C.N.V. Nicolae Titulescu.
		1.2. Monitorizarea copiilor ai căror părinți sunt plecați în străinătate.	DGASPC Olt C. L. din județ IȘJ Olt	Trimestrial	Obiectiv realizat 60%	- În trim. III au fost monitorizați 481 copii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate, iar în trim. IV – 548 copii; - în cursul anului au fost întocmite 105 rapoarte de evaluare inițială și 34 de planuri de servicii pentru copii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate; - în cursul anului a fost organizată 1 acțiune de informare la Școala nr. 7 Caracal (35 participanți) în cadrul căreia au fost prezentate următoarele teme: efectele psihologice asupra copiilor ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate precum și asupra copiilor victime ale violenței ,

		<p>1.3 Monitorizarea copiilor neșcolarizați/ în situații de abandon școlar și promovarea de programe educaționale de sprijin pentru copiii neșcolarizați/ în situație de abandon școlar, precum și pentru copiii cu dizabilități și părinții acestora ;</p>	<p>IȘJ Olt DGASPC Olt</p>	<p>Trimestrial</p>	<p>Obiectiv realizat 50 %</p>	<p>prevenirea abandonului școlar și drepturile copilului.</p> <ul style="list-style-type: none"> - în trim. II a fost realizată în comuna Fălcoiu o acțiune de informare la care au participat 24 de persoane din comunitate. Au fost abordate următoarele teme: drepturile copilului; promovarea școlarizării copiilor; prevenirea violenței domestice. - în trim. III o acțiune de informare la Școala nr. 7 Caracal (35 participanți) în cadrul căreia au fost prezentate următoarele teme: efectele psihologice asupra copiilor ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate precum și asupra copiilor victime ale violenței, prevenirea abandonului școlar și drepturile copilului. - în trim IV 7 acțiuni de sensibilizare pentru integrarea copiilor cu dizabilități care au constat în întâlniri cu reprezentanți ai primăriilor fiind puse în discuție următoarele teme: drepturile copilului cu dizabilități, nevoile copilului cu dizabilități și implicarea factorilor responsabili în integrarea socială a copilului cu dizabilități . - în trim. IV 3 acțiuni de sensibilizare pentru integrarea copiilor cu dizabilități care au constat în întâlnirea cu reprezentanți din partea școlilor (Școala V Mazilescu Corabia, Școala cu cls. I - VIII) Tia Mare, S.A.M. Cileni, Liceul T. Vladimirescu Drăgănești Olt) .
		<p>1.4. Asigurarea funcționării și mediatizării serviciului „Telefonul copilului”, monitorizarea copiilor străzii și colaborarea inter-instituțională pentru prevenirea și soluționarea cazurilor de abuz, neglijare și exploatare asupra copiilor</p>	<p>DGASPC Olt</p>	<p>Permanent</p>	<p>Obiectiv realizat 100%</p>	<ul style="list-style-type: none"> - în trim II, serviciul evaluare inițială a încheiat 2 parteneriate cu Spitalul Municipal Caracal pentru prevenirea situațiilor de abuz asupra copilului precum și pentru prevenirea situațiilor de abandon a copilului. - în trim. III, o acțiune de informare la Școala nr. 7 Caracal (35 participanți) în cadrul căreia au fost prezentate următoarele teme: efectele psihologice asupra copiilor ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate precum și asupra copiilor victime ale violenței, prevenirea abandonului școlar și drepturile copilului . - în trim. IV, o acțiune de informare în cadrul Colegiului P.S. Aurelian Slatina la care au participat 2 reprezentanți DGASPC OLT, 4 profesori și 58 elevi fiind prezentate următoarele teme: drepturile copilului, prevenirea abuzului, neglijării și exploatarei, intervenția în situații de urgență și violența familială. De asemenea, s-au distribuit pliante și fluturași pe aceste teme. - în trim. IV, o sesiune de formare pentru salariații Serviciului de evaluare inițială, derulată la sediul DGASPC OLT unde a fost primită vizita reprezentanților Agenției Naționale Împotriva Traficului de Persoane – Craiova. Temele prezentate au fost:

						<p>mecanismul național de identificare și referire a victimelor traficului de persoane; prevenirea și combaterea traficului de persoane; modalități de lucru cu victimele traficului de persoane.</p> <p>De asemenea, Telefonul Copilului a fost mediatizat și în presa locală - 4 apariții (o apariție în cadrul emisiunii „Slatina la zi” (OLT TV) din data de 18.04.2011.</p>
		1.5. Sprijinirea autorităților locale pentru formarea asistenților sociali/persoanelor cu atribuții de asistență socială, precum și pentru înființarea structurilor comunitare consultative și instruirea membrilor acestora.	DGASPC Olt Consiliile locale	Periodic	Obiectiv realizat 20%	<p>- primăriile din 69 de localități au fost informate despre necesitatea înființării/prelungirii mandatului consiliilor comunitare consultative .</p> <p>- au fost înființate 2 consilii comunitare consultative (Seaca și Verguleasa) și au fost reactualizate mandatele pentru 3 consilii comunitare consultative (Căluș, Dobroteasa și Scărișoara) .</p>
		1.6. Derularea de campanii de educație privind drepturile copilului, elaborarea și distribuirea de materiale informative pentru prevenirea separării de familie, combaterea violenței	DGASPC Olt	Anual	Obiectiv realizat 70%	<p>Trim. I.</p> <p>- o acțiune de promovare a drepturilor copilului cu ocazia sărbătorii „Zilei copilului adoptat” (04.03.2011, sediul DGASPC Olt), fiind invitați părinți adoptivi și reprezentanți ai mass-mediei locale.</p> <p>Trim. II.</p> <p>- în data de 29.06.2011 a fost realizată în comuna Fălcoiu o acțiune de informare la care au participat 24 de persoane din comunitate. Au fost abordate următoarele teme: drepturile copilului; promovarea școlarizării copiilor; prevenirea violenței domestice.</p> <p>Trim. III.</p> <p>- o acțiune de informare la Școala nr. 7 Caracal (35 participanți) în cadrul căreia au fost prezentate următoarele teme: efectele psihologice asupra copiilor ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate precum și asupra copiilor victime ale violenței , prevenirea abandonului școlar și drepturile copilului.</p> <p>Trim. IV.</p> <p>- o acțiune de informare în cadrul Colegiului P.S. Aurelian Slatina la care au participat 2 reprezentanți DGASPC OLT, 4 profesori și 58 elevi fiind prezentate următoarele teme: drepturile copilului, prevenirea abuzului, neglijării și exploatarea, intervenția în situații de urgență și violența familială. De asemenea, s-au distribuit pliante și fluturași pe aceste teme.</p> <p>- o sesiune de formare pentru salariații Serviciului de evaluare</p>

					<p>inițială, derulată la sediul DGASPC OLT unde a fost primită vizita reprezentanților Agenției Naționale Împotriva Traficului de Persoane – Craiova. Temele prezentate au fost: mecanismul național de identificare și referire a victimelor traficului de persoane; prevenirea și combaterea traficului de persoane; modalități de lucru cu victimele traficului de persoane.</p> <p>De asemenea, în cursul anului activitatea DGASPC OLT a fost mediatizată în 104 articole în presa scrisă și 5 interviuri la posturile de televiziune locală.</p>
	1.7. Sprijinirea și promovarea programelor de prevenire a delincvenței juvenile în școli, instituții de tip rezidențial, alte servicii pentru copii	IPJ Olt DGASPC Olt	Trimestrial	Obiectiv realizat 100%	În cursul anului au fost realizate la nivelul serviciilor subordonate DGASPC OLT 33 de acțiuni de prevenire a delincvenței juvenile.
	1.8. Furnizarea de servicii de recuperare pentru copiii cu dizabilități și înființarea unei echipe mobile pentru acordarea de servicii de recuperare la domiciliu	DGASPC Olt	Permanent	Obiectiv realizat 100%	<ul style="list-style-type: none"> - Numărul de beneficiari în cele 2 centre de recuperare a fost mai mare de 90 de copii, cât se prevăzuse inițial, respectiv: 97 (trim. I), 98 (trim. II), 98 (trim. III) și 108 (trim. IV). - la nivelul centrelor de recuperare au fost organizate 5 sesiuni în cadrul programul „Școala Părinților”. - echipa mobilă a sprijinit în vederea recuperării 17 de copii cu dizabilități, pentru care a realizat 31 de deplasări.
	1.9. Sprijinirea tinerilor care părăsesc sistemul de protecție prin acordarea de servicii pentru dezvoltarea deprinderilor de viață, sprijin pentru acces la un loc de muncă și/sau locuință, asigurarea de servicii specializate pentru tinerii cu dizabilități.	DGASPC Olt AJOFM CJ Olt Consiliile Locale	Permanent	Obiectiv realizat 70%	<ul style="list-style-type: none"> - în cursul anului 2011 au fost luați în evidență 32 de tineri în vederea integrării socio-profesionale; - au fost monitorizați 111 tineri din care 22 sunt tineri cu dizabilități; - au fost identificate 24 de locuri de muncă, iar 4 tineri au fost angajați (3 sunt tineri cu dizabilități); - au fost organizate 20 de întâlniri cu tinerii din unitățile de tip rezidențial, numărul total de participanți fiind de 75 tineri; - au fost organizate 16 întâlniri cu personalul care lucrează cu tineri, numărul de participanți fiind de 50; - 22 tineri cu dizabilități sunt în evidență pentru acordarea de sprijin în vederea obținerii unei locuințe.
	1.10. Implementarea standardelor minime obligatorii în domeniul protecției copilului în serviciile DGASPC Olt, promovarea parteneriatului	DGASPC Olt	Permanent	Obiectiv realizat 100 %	<ul style="list-style-type: none"> - Toate serviciile sunt acreditate; - La nivelul tuturor serviciilor sunt încheiate parteneriate de colaborare cu instituții din comunitate (școli, biserică, poliție, primărie, ONG-uri etc.)

		și a serviciilor oferite				
2.	<i>Reducerea numărului de copii plasați în instituții publice sau private prin reintegrarea lor în familia naturală și sprijinirea familiei extinse ca alternativă</i>	2.1. Acordarea de servicii de prevenire a abandonului și instituționalizării și de servicii tip rezidențial/familial pentru copiii separați temporar sau definitiv de părinți cu păstrarea unei ponderi reduse a copiilor instituționalizați și a unei ponderi crescute a copiilor din serviciile de prevenire	DGASPC Olt	Permanent	Obiectiv realizat 90%	- în sistemul rezidențial numărul de copii a crescut în cursul anului 2011 cu 4% (era prevăzută o scădere de 5%); - în serviciile de prevenire numărul de copii a crescut în cursul anului 2011 cu 11,14 % (era prevăzută o creștere cu 5%); - în cursul anului 2011 numărul de reintegrări a crescut cu 42% față de anul 2010 (era prevăzută o creștere cu 5%).
		2.2. Continuarea procesului de închidere a Centrului de plasament Floare de colț Balș	DGASPC Olt	2012	Obiectiv în curs de realizare	- în cursul anului au fost reevaluate cazurile a 73 copii, pentru 12 copii fiind propusă încetarea măsurii de protecție. - la 31.12.2011 în cadrul CP Floare de Colț beneficiază de protecție 72 de copii cu dizabilități.
		2.3. Realizarea de studii/evaluări pentru identificarea comunităților cu risc de separare a copilului de familie și elaborarea de proiecte pentru înființarea și dezvoltarea de servicii sociale comunitare la nivelul comunităților cu risc	DGASPC Olt Consiliile locale din județ	Trimestrul III-IV 2011	Obiectiv în curs de realizare	- 95 de primării au transmis către DGASPC OLT Fișa de evaluare a nevoilor sociale locale .
1	<i>Dezvoltarea sistemului de consiliere juridică gratuită, precum și serviciilor de îngrijire a persoanelor vârstnice</i>	1.1. Furnizarea de servicii specializate și consiliere pentru persoane vârstnice în centrele rezidențiale și în serviciile alternative din cadrul DGASPC Olt	DGASPC Olt	Permanent	Obiectiv realizat 90 %	- în perioada raportată au fost primite 61 cereri pentru instituționalizare din care au fost aprobate 52; alte 7 cereri au fost retrase (deces), o cerere a fost respinsă, iar în alte 2 cazuri s-a renunțat. - în cursul anului 2011 nr. de beneficiari în sistemul rezidențial a crescut cu aprox. 4% (nu a fost însă depășit pragul propus, respectiv 5 %). - în ceea ce privește numărul de persoane vârstnice care au accesat serviciile alternative subordonate DGASPC OLT, acesta a rămas constant (numărul de intrări este egal cu

						numărul de ieșiri).
		1.2. Asigurarea de spații adecvate pentru activități în aer liber la nivelul centrelor rezidențiale pentru persoane vârstnice	DGASPC Olt	Permanent	Obiectiv realizat 100 %	- în cadrul căminelor pentru persoane vârstnice sunt amenajate spații interioare și exterioare pentru desfășurarea de activități de ergoterapie. Astfel: - CPV Băbiciu dispune de un club și de o mini-grădină (9 utilizatori); - CPV Fălcoiu dispune de 2 cluburi , 1 mini-grădină și un părculeț (47 utilizatori); - CPV Spineni dispune de o sală fitness (18 utilizatori) și de un parc. - CPV Slatina dispune de un club (20 - 30 utilizatori).
		1.3. Evaluarea nevoilor și oportunităților existente la nivel local și județean, în vederea dezvoltării și diversificării serviciilor pentru persoanele vârstnice	DGASPC Olt Consiliile locale din județ	Trimestrul III-IV 2011	Obiectiv în curs de realizare	- 95 de primării au transmis către DGASPC OLT Fișa de evaluare a nevoilor sociale locale .
		1.4. Colaborarea cu primăriile în vederea implicării active a persoanelor vârstnice în viața comunității și realizarea de campanii de informare/ sensibilizare pentru valorizarea persoanelor vârstnice	DGASPC Olt Consiliile locale din județ	Periodic	Obiectiv realizat 100 %	- au fost contactate 30 de primării în vederea încheierii de parteneriate pentru facilitarea implicării vârstnicilor în luarea deciziilor care îi privesc la nivel local, fiind încheiate 18 parteneriate. - la nivelul tuturor căminelor pentru vârstnici sunt încheiate parteneriate cu primăriile de domiciliu (4 parteneriate) precum și cu alte instituții din comunitate (școli, biserică etc.). În total sunt 16 parteneriate. De asemenea la nivelul tuturor serviciilor au fost organizate acțiuni de distribuire a materialelor informative (pliante, broșuri).
2	<i>Creșterea continuă a calității vieții persoanelor cu handicap și sprijinirea familiilor aparținătoare</i>	2.1. Evaluarea potențialului și abilităților persoanelor cu handicap în vederea orientării către activități și meserii adaptate potențialului funcțional al acestora și colaborarea cu AJOFM în vederea sprijinirii integrării profesionale a persoanelor cu dizabilități	DGASPC Olt AJOFM Olt	Periodic începând cu trimestrul II 2011	Obiectiv realizat 100 %	- au fost evaluate 36 de persoane adulte cu handicap din care 5 au fost orientate pentru cursuri de calificare, iar 7 au fost orientate pentru încadrare în muncă.
		2.2. Acțiuni de informare a beneficiarilor și a potențialilor angajatori și	DGASPC Olt AJOFM Olt	Trimestrial	Obiectiv realizat	- 8 acțiuni de informare pentru persoanele cu handicap din CIA/CRRPH și 68 persoane cu handicap participante; - 12 persoane cu handicap au fost orientate către AJOFM,

		sprijinirea persoanelor cu dizabilități în accesarea unui loc de muncă (inclusiv prin participarea la bursa locurilor de muncă)			100 %	acestea participând la bursa locurilor de muncă; - 4 persoane cu handicap au fost încadrate în muncă; - 40 de vizite la agenții economici în vederea informării și identificării de locuri de muncă în urma cărora au fost identificate 24 locuri de muncă.
		2.3. Încheierea de parteneriate, realizarea și distribuirea de materiale informative, pentru popularizarea serviciilor DGASPC și pentru promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, egalitatea de șanse.	DGASPC Olt	2011	Obiectiv realizat 80 %	- la nivelul serviciilor (CIA și CRRPH) sunt încheiate parteneriate cu primăriile de domiciliu (5 parteneriate) precum și cu alte instituții din comunitate (Biserică, poliție, școală). În total sunt 21 de parteneriate. De asemenea la nivelul unităților au fost organizate acțiuni de distribuire a pliantelor pentru promovarea drepturilor persoanelor cu dizabilități precum și a serviciilor pe care le oferă. - serviciul evaluare complexă a persoanelor adulte are încheiate parteneriate cu 17 primării din localități în care procentul de persoane cu handicap este semnificativ . - au fost organizate 3 întâlniri cu reprezentanți ai primăriilor care au avut ca temă promovarea drepturilor persoanelor cu handicap.
		2.4. Monitorizarea procesului de instruire a asistenților personali care îngrijesc persoane cu handicap	DGASPC Olt	Permanent	Obiectiv realizat 70 %	- numărul total de asistenți personali este de 1056, din care 746 au beneficiat de cel puțin o sesiune de instruire, iar 283 au beneficiat de instruire autorizată . - în cursul anului 2011 au beneficiat de instruire 85 de asistenți personali, din care 65 asistenți personali au beneficiat de instruire autorizată.
3	<i>Dezvoltarea centrelor de tip rezidențial și a centrelor alternative pentru persoanele cu handicap mintal, cu psihopatologii și afecțiuni multiple, prin programe specifice</i>	3.1. Furnizarea de servicii specializate pentru persoane cu dizabilități în cadrul centrelor rezidențiale și centrelor de recuperare din cadrul DGASPC Olt	DGASPC Olt	Permanent	Obiectiv realizat 100 %	- peste 90 % din cererile pentru instituționalizare primite în cursul anului 2011 au fost soluționate, respectiv 30 de cereri din 31 cereri primite; - creșterea nr. de beneficiari ai serviciilor de tip rezidențial a fost menținută sub 5 %, mai precis, pe parcursul anului, acesta a crescut cu 2,5 %. - nr. de beneficiari ai serviciilor alternative (centrele de recuperare neuromotorie de tip ambulatoriu) a fost în cursul anului 2011 de 217 persoane față de 112 persoane în 2010.
		3.2. Continuarea procesului de restructurare/ reabilitare a CIA Slatina, CIA Șopârlița și CRRPH Cezieni	C.J. Olt DGASPC Olt	2012	Obiectiv în curs de realizare	- sunt în derulare lucrările de reabilitare la CIA Șopârlița. - au fost finalizate lucrările de reabilitare la CIA Slatina și CRRPH Cezieni .
		3.3. Asigurarea de spații pentru desfășurarea de activități de ergoterapie la	DGASPC Olt	Permanent	Obiectiv	- la nivelul serviciilor de tip rezidențial pentru persoanele cu handicap există spații interioare și exterioare pentru desfășurarea activităților de ergoterapie.

		nivelul centrelor rezidențiale pentru persoane cu handicap			realizat 100 %	Astfel: - CIA Spineni dispune de o sală fitness (21 utilizatori) și de un parc; - CIA Slatina dispune de un club (30-40 utilizatori); - CIA Șopârlița dispune de un club și de o mini-grădină (40 utilizatori); - CRRPH Cezieni dispune de o sală echipată pentru recuperare (70 utilizatori), de o mini-grădină și de un parc. - CRRPH Caracal dispune de o sală pentru terapie ocupațională (51 utilizatori) de un mini-părculeț și de o mini-grădină. - CSPA Corabia dispune de 1 sală pentru terapie ocupațională (25 utilizatori).
		3.4. Evaluarea nevoilor și oportunităților existente la nivel local și județean, în vederea dezvoltării și diversificării serviciilor pentru persoanele cu handicap	DGASPC Olt Consiliile locale din județ	Trimestrul III-IV 2011	Obiectiv în curs de realizare	- 95 de primării au transmis către DGASPC OLT Fișa de evaluare a nevoilor sociale locale .
4.	<i>Asigurarea accesului persoanelor cu dizabilități la suportul fizic, informațional și la transportul public, respectiv la intrarea în imobile</i>	4.1. Colaborarea cu primăriile în vederea informării acestora cu privire la obligativitatea de a asigura modalități adaptate de acces pentru persoanele cu handicap	DGASPC Olt	Semestrial	Obiectiv realizat 100%	- serviciul evaluare complexă a persoanelor adulte are încheiate parteneriate cu 17 primării din localități în care procentul de persoane cu handicap este semnificativ. - au fost organizate 3 întâlniri cu reprezentanți ai primăriilor care au avut ca temă promovarea drepturilor persoanelor cu handicap.

DIRECTOR GENERAL,
CONSTANTIN STELIAN EMIL MOȚ

p. DIRECTOR GENERAL-ADJUNCT,
SORIN GHEORGHE